

## 謝 詞

一樣的燥熱，一樣的怪風。算一算，這是我在待在新竹的第八個夏天。八年來，看見身邊的友人一個個畢業、出國留學又回國、買車換車、賺進人生第 N 個一百萬，而我還是一樣待在交大，還是過著月不敷出的生活，還是有一堆看不完的書（研究所每年的書單呈指數上升）。即使在社文所這四年的日子很沈重，但真的很充實。

在這段過度的求學過程中，感謝我的家人始終讓我所心所欲地唸書，即使你們至今還記不得我的研究所全名，即使媽咪總是在每個月底的電話中說景氣不好、錢歹賺、手頭緊，你們還是提供我生活上一切所需，以及自我合理化我的修業年限，尤其感謝我的姊姊不時地告訴媽咪：「聽說人家歷史所要唸八年耶」。總之，真的很感謝你們。

特別要感謝我的指導教授王志弘老師，在我默默書寫過程中，沒有你不斷地發信催促和仔細修改，這篇論文也無法完成。真的很感激且敬佩你對學生的教學和指導熱忱，不論是精心安排的論文討論會和犧牲暑假的讀書會，還是給學生的學術資料，總是適切地告訴學生該怎麼思考和進行論文研究。也要感謝口試委員李丁讚和蔣淑貞教授在論文提案和口試過程中，點出了論文的缺點及需要加強的部分。並且，還要感謝同在小王門下的世新社發所夥伴們，老是聽著我報告千篇一律的論文進度，真的辛苦你們了。

這篇針對新竹市的論文中，有著許多素昧平生的人士協助：謝謝新聞處的陳小姐，在我一通詢問電話後，即到倉庫翻箱倒櫃找出我所需的市政宣傳品；謝謝洪主任在百忙之中抽出時間接受我三番兩次的訪談；謝謝孟津直接提供硬碟備份檔，讓我得以獲悉湖畔行動的完整過程；謝謝江小姐和許先生爽快答應我的訪談，並且提供參考資料；謝謝李健敏、倪國榮、吳佳穗的熱情協助。你們對新竹市的熱情，讓這個城市增色許多。

在社文所這段既萎靡又沉重的日子中，感謝社文所夥伴們一路相陪。特別是進益跟我到公園進行田野訪談，盈璇陪我分享生活上的點點滴滴，還有每次在 meeting 完一起到景美夜市吃蚵仔麵線的小芭，以及雅芳的歡笑、eno 的水果、小茵的茶。還有可憐的衍秀，我老是傾倒一堆論文的焦慮給你，還要陪我喝咖啡，聽我嫌東嫌西，以及神奇的芋頭，總是弄到一堆電影和音樂來添補整個社文所的休閒空間。

在這裡，也要感謝我的室友挪出一個房間給我，解決了我在新竹的住宿困境，只是沒想到這一挪就是兩年。還有球隊的鄭乃胖，三不五時就會接到我請求協助的電話，即使每次都很為難，但你總是答應。

最後，一路陪伴著我的摯友，Nicole 和 Stephanie，感謝你們照料我生活上的一切，以及承受我的情緒起伏。也要感謝許許多多協助我的人，在這簡短的謝詞中無法一一陳述。

2005.9.5. Cali in 209.

